



6日中午,烟台四中的高三学生一起吃“状元饺”,为自己加油。 本报记者 韩逸 摄

最后一课,吃“状元饺”

烟台不少中学为考生们准备饺子,祝考生金榜题名

本报6月6日讯(记者 林宏岩 张晶) “十年寒窗,百日苦练,何人健步登金榜;一腔热血,万丈豪情,我辈英才夺桂冠。”6日中午12点,烟台四中的餐厅里格外热闹,整个高三年级的800多名学生聚在一起,一边吃老师们给自己准备的“状元饺”,一边为自己加油鼓劲,校长王波亲自喂给考生吃。

“我们食堂的师傅从一大早5点就开始包,一直到上午11点才包完。”餐厅负责人邢老师

告诉记者,他们一共给800多名高三考生准备了14000多个饺子,希望孩子们吃了饺子考出好成绩。“最后一天了,大局已定,但是心态会影响考生的发挥,希望最后一天大家聚在一起,放松一下,暂时忘了高考的事情。”高三级部主任尚正凯说,这相当于给同学们上的“最后一课”,不谈高考,只吃“状元饺”。

“来,老师这么辛苦,给老师喂个饺子。”最后一课,也意味着

将要分别,不少同学开始跟老师开起玩笑,在高三·十二班,侯玉带着班里的女生给语文老师侯菲喂了饺子,喂得老师都有点不好意思起来。

6日上午,高三·十一班的每个同学都收到了一个叠成纸鹤的小纸条,上面写着班主任老师高岩给每个同学量身定做的祝福语,“看着一路‘飙升’的数学成绩,我知道,你的高考没问题。”在班长王文洁的小纸条上,班主任老师的几句话让她泪流

满面。学生吕云云说,这相当于老师给她的护身符。

其实,这些小纸条,高岩从一个月前就开始准备,“草稿都打了好几遍了,保证每句话给孩子们的都是正能量。”高岩说。

“我要把对学生的祝福、希望和感情,都包在这饺子里面。”6日上午,烟台二中食堂,餐厅师傅、高三老师等近40人在现场为考生们包了将近18000个“状元饺”,希望孩子们吃了“状元饺”,旗开得胜,金榜题名。

本报“爱心车”今天开始服务

经过紧张的前期准备,本报“高考爱心直通车”将于7日全部上路,接送参加高考的考生。参加“一对一结对子”的爱心司机将在高考两天内全程护送考生考试,确保考生及时、安全赴考。

6日下午,芝罘区市民王女士打来电话称,家有考生,想报名本报高考爱心直通车,“考生是我外甥女,一直住在我家,高中三年都是我照顾的,高考这两天我肯定想为她站好最后一班岗,可是家里没车,请你们帮帮忙。”王女士住在新桥,外甥女在十四中考试。

此时爱心车结对子的报名活动已经结束,考虑到王女士的情况,记者联系了烟台北明出租车公司的工作人员,工作人员立即帮助王女士协调了一位爱心的哥,免费承担起高考两天中午接送考生的工作。

高考期间,每场考试开考前,本报“高考爱心直通车”都会在考场外悉心守候,为突发状况应急,只要考生有需要,我们就出发,畅通考生的高考路。本报组织的“高考爱心直通车”活动自本周一启动以来,得到了广大私家车主、出租车公司、港城多家车行的大力支持,高考两天,祝考生们一切顺利!

本报记者 孙健



6日,在烟台二中餐厅,考生们饺子碰饺子,为高考加油。 本报记者 李泊静 摄



6日下午,烟台二中考点,老师正在给考生们介绍考场情况。 本报记者 李泊静 摄

隔门看考场 最担心找不到厕所

本报6月6日讯(记者 孙健 张晶 林宏岩 宋佳) 6日下午是考生们统一看考场的日子,不过考生们不能进入考场,也不能进入教学楼,因此不少考生最关注的问题是,厕所在哪儿。

下午4点左右,就有不少考生和家等候在十四中门口。考点大门开启后,考生和家长们涌入学校,查看看板上张贴的考场安排示意图,但当考生们想进入考场查看座位时,却被学校的工作人员拦下。

据工作人员介绍,下午4点半,考场已经布置完毕,根据今年省考试院的统一安排,考前不允许考生进考场,“有问考场里面有没有钟的,有问考场座位是怎么安排的,有问监考老师是哪里的,不过问的最多的还是学校的厕所在哪里。”工作人员说,每当有家长和考生问起,他都会将学校厕所的详细分布说一遍,“一小时时间,说了30遍不止。”

“老师,厕所在哪儿啊,我万

一想上厕所,找不到怎么办?”在烟台二中考点,四中考生小徐问出同样的问题。“同学们,面前这栋楼就是逸夫教学楼,你们前面看到的,20米以外的白楼就是初中教学楼,再往前5米就是2层厕所,足够用。”考场老师张睿扯着嗓子不断喊着:“紧跟大部队,大部队上哪儿,哪儿就是厕所。”

烟台一中为保证高考期间学生用餐安全,已经取消了凉拌菜,并要求食堂做好荤素搭配,做好清淡饮食。“食堂拟定高考期间的菜单后,需报给学校总务处生活科审批,所以在校住宿的考生,家长们可以放心。”烟台一中总务处副主任李世栋说。

6日下午4点,离看考场时间还有1小时,家住第一海水浴场附近的孙先生就早早地来到了烟台三中考点。孙先生说,儿子和媳妇会陪着孙女来,祖孙三代一起看考场,自己提前来看看孙女考试的地方。开考两天,为了不给孙女增加压力,他决定不陪考。

开了微博微信,打好“外围战”

记录者:烟台三中班主任董新玲



高考日记

“一切尽在不言中,少一些询问,少一些叮嘱,多洗洗衣服,多想想要的,不要想不要的。”6月4日凌晨,我还没入睡,在自己班级的家长QQ群里,给家长发去午夜的建议。

从接了高三班级后,我专门给班级的家长建了群,自己也开通了微博和微信,随时和家沟

通。“夜深了,董老师保重啊。”即使是在凌晨发消息,还是会有家长给我回复,这让我非常感动。

这段时间,家长都紧张得不行,有时候问的问题我们都觉得太细了,有点紧张过度了。从老师的角度来看,不能让家长紧张的情绪弥漫到学生身上。于是,我经常通过QQ群和微博、微信和家长沟通,给家长们“降温”,给学生们打好“外围战”。

“测验结束了,考好的是大将,有才,没考好的是福将有福,因为到了考场上你又少了一道错题。”

最后一轮测验结束后,我特地地在微博上告诉家长,现在这个时候,不要太重视考生的成绩了。微博上看到家长每天发的微博,我也会给他们回复。我发现,家长已经紧张到没心思干任何事情,我非常理解他们,但还是希望他们别把高考当成回生儿,这样反而能让孩子更好地发挥。

高考这场仗,学生、老师和家长大家一起上,享受这个过程,期待好的结果。

本报记者 林宏岩 通讯员 袁永亮 整理

果香源创

祥府家酒

开启果香健康新时尚

祥府家酒 祥府御酒 祥府帅酒 一品祥府

JISI 吉斯集团 健康产业兴 吉斯中国梦

地址:烟台市牟平区师范路426号 业务电话:4237199